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PROGRAM  SOBOTNÍ  BOHOSLUŽBY
26. ledna 2013

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Haluzová Helena
Společná píseň č. 95 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 11 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Klouda Vladimír

Varhanní preludium: Kloudová Pavla  
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: Ž 95,6.7
Společná píseň č. 14
Přímluvná modlitba: Klouda Vladimír
Píseň: Maranatha Gospel Choir - My resting place
Čtení z Bible – Job 38,1-10.18 : Žumár Lubomír
Modlitba před kázáním: Dvořák Jaroslav

Kázání – Jonczy Marek
„Jak vznikl svět?“ 

Píseň: Maranatha Gospel Choir - Happy day
Společná píseň č. 1
Modlitba: Jonczy Marek
Sbírka pro potřeby sboru
Poslání: Zj 4,11
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním: Hampacher Roman

15.30 Modlitební setkání
PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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OZNÁMENÍ  SBORU  VINOHRADY

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Marek 
Jonczy, odpoledne bude kázat bratr Roman Hampacher.

2. Příští sobotu nám kázáním poslouží bratr Pavel Filipi.

3. Zítra, v neděli 27. 1. 2013, se uskuteční tradiční Běh Járy Krále.  
Zveme všechny zájemce ke sportování a společné vzpomínce na Járu 
jako člověka, který miloval lidi, svůj sbor, Pána Boha.

4. Příští pátek mají děti pololetní prázdniny a naše Hrozinky vyjedou  
na celý víkend na hory. Přejeme jim pěkné společenství a prožití  
hezkého a požehnaného víkendu.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
890 Kč Sbírka pro misijní účely CASD

7957 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru
470 Kč jiné dary

*tj. 99 % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru
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DVEŘE DOKOŘÁN
Jan 20,19-23

kázání ze soboty 19. 1. 2013 - br. Jonczy Radomír

Nic nedokáže člověka devastovat tak, jako nejistota a strach. Strach z vyhození 
od zkoušky, strach z míry svěřených povinností, strach ze ztráty zaměstnání, strach 
z utrpení, nemoci a smrti, strach o sebe a možná ještě větší strach o ty, na kterých 
mu záleží. Strach, strach, strach…

I. Příčina strachu Ježíšových učedníků
Strach je fenomén starý snad tak jako lidstvo samo. Bál se už kdysi dávno na 

počátku Adam ve chvíli, kdy poprvé zhřešil, a báli se, podle našeho dnešního textu, 
i učedníci Pána Ježíše. Co že je vlastně tak vyděsilo? 

a) Strach z Židů
Jejich Pán a Mistr byl jako politický buřič popraven smrtí ukřižováním. Stávalo 

se, že k trestu smrti ukřižováním bývali odsouzeni i příbuzní a známí odsouzených. 
Není proto divu, že učedníci ve chvíli Ježíšova zatčení zmizeli a pečlivě se ukryli. 
Co kdyby je Židé Římanům také práskli? Petr se zprvu snažil se strachem bojovat. 
Zatčeného Ježíše následoval až na nádvoří velekněžského paláce. Když se jej však 
jeden z vojáků chrámové stráže zeptal, zda náhodou s Ježíšem nebyl při jeho zatče-
ní v zahradě Getsemanské, vyděsil se natolik, že Ježíše zapřel a běžel za učedníky, 
aby se ukryl spolu s nimi.   

b) Strach z neznámého
Dovedu si představit, že učedníkům nenaháněl hrůzu jen strach z Židů a jejich 

udání. Prvního dne po sobotě, tedy v neděli po Ježíšově pátečním ukřižování, se 
začaly dít podivné věci. Nejprve hned časně zrána přiběhla od Ježíšova hrobu vydě-
šená Máří Magdaléna s informací o tom, že Ježíšův hrob je prázdný. Petr a Jan si 
vše běželi ověřit a v hrobě doopravdy našli jen pečlivě složená lněná plátna, do 
kterých byl Ježíš při uložení do hrobu zavinut. Zmatená Máří pak ještě na nějakou 
dobu zmizela a vrátila se s tvrzením, že u Ježíšova hrobu potkala zahradníka, ze 
kterého se po krátké rozmluvě vyklubal sám Ježíš. No řekněte, nevyděsilo by vás 
to? Mrtví přece mají v klidu odpočívat v hrobě a ne se za bílého dne jen tak toulat 
po hřbitově. 

II. Domnělá cesta k řešení strachu    
Učedníci se tedy bojí, hodně se bojí, a za úvahu stojí, jak se své obavy pokoušejí 

řešit. Ukrývají se za zavřenými dveřmi blíže neidentifikovatelné místnosti. (Snad šlo 
o prostoru, kterou si učedníci s Ježíšem těsně před velikonocemi propůjčili ke společ-
né večeři.) Reakce učedníků je přirozená. Společenství s jinými stejně postiženými 
lidmi může strach na chvíli eliminovat, nemůže se však stát jeho konečným řešením. 
I sedmero závor se přece dá při troše snahy vylomit :-). 
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Od Ježíšovy smrti uplynula dvě tisíciletí, a přesto se toho zas tolik nezměnilo. 
Mnozí z Ježíšových učedníků, tedy křesťané 21. století, dodnes žijí ve strachu. Scho-
vávají se za zavřenými dveřmi svých sborů a kostelů, protože se obávají toho, co se 
děje venku, v hříšném a zkaženém světě. V jeden kruh je už žel nespojuje víra, láska 
a naděje, ale strach.   

Jejich obavy mohou být někdy oprávněné, často se však učedníci 21. století děsí 
jen vlastních konspiračních teorií. Propadají dojmu, že je ghetto církve, sešněrované 
přísnými bezpečnostními opatřeními církevních směrnic a regulí, dokáže ochránit. 
Pro své děti budují vlastní církevní školy, opouštějí zkažená velkoměsta, izolují se 
od politického dění i od členů jiných církví… Jaké však bývá jejich rozčarování, když 
zjistí, že iluzorní představy ghett svaté pohody nefungují, jak si představovali. Vydě-
šeně se pak často vrhají zpět do víru zkaženého světa a nechávají se jím cele pohltit. 
Prostě ode zdi ke zdi. 

III. Opravdová cesta k řešení strachu                   
Náš dnešní příběh ukazuje, že k vyřešení problému fenoménu strachu vede jiná 

cesta. Řešení nepřichází zevnitř, ale z vnějšku. Učedníky nezachránily úpěnlivé 
modlitby ani plány duchovní obnovy. Strach je sevřel natolik, že už něčeho podob-
ného nebyli schopni. Nakonec je zachránil Ježíš. Přišel. Nikdo jej nezval, dokonce 
s ním už nikdo ani nepočítal. Nikdo mu neotevřel. Přesto zavřenými dveřmi prošel, 
postavil se uprostřed nich a řekl: „Pokoj vám.“ 

Ono přání bylo v té době v židovských kruzích běžným pozdravem. Ježíš však 
své učedníky přáním pokoje nejenom pozdravil, pokoj, který v tu chvíli tolik potřebo-
vali, jim osobně přinesl a daroval jim ho. Jen tak, bez jakékoli výčitky, bez jakýchkoli 
požadavků a podmínek.

Když to řekl, ukázal jim ruce a bok, a to nejenom proto, aby je ujistil, že je to 
doopravdy on, ale především proto, aby si uvědomili, že pravý pokoj souvisí s odpuš-
těním hříchů, které jim může zprostředkovat jedině jeho vlastní smírčí golgotská oběť 
a víra v ní. 

Učedníci se zaradovali, když spatřili Pána. Žádná jiná cesta k vypořádání se 
s fenoménem strachu a k vnitřní radosti neexistuje. Vlastní aktivity, i ty nejzbožnější, 
nepokoj člověka jen prohlubují, ale skutečné setkání s Ježíšem jej naplňuje radostí. 

IV. Pokoj ke zvěstování 
Ztracený pokoj však Ježíšovi učedníci nezískávají jen proto, aby si někde v 

tichu a ústraní svých shromáždění, sborů a kostelů dýchali na dušičku. Ježíš jim 
znovu řekl: „Pokoj vám. Jako mne poslal Otec, tak já posílám vás.“ Otevřete dveře 
svých shromáždění, vyjděte do ulic a řekněte lidem, že problém jejich strachu může 
být vyřešen. Nestrašte je blížícími se Božími soudy ani konspiračními teoriemi o 
zaručeném průběhu posledních událostí, ale zvěstujte jim evangelium, radostnou 
zprávu o tom, že Ježíšova oběť může člověku do srdce vrátit ztracený klid a pokoj. 
A o pokoji jim nejen povídejte, ztracený pokoj jim osobně ve svých shromážděních 
zprostředkujte.
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Že na něco takového prostě nemáte? „Chůůů…“ „Přijměte moc Ducha svatého.“  
Dechl na ně stejně tak, jako kdysi dávno na počátku, když vdechl v chřípí člověka, 
prachu ze země, dech života. (Gn 2,7) 

Je jasné, že na to, abychom přinášeli lidem do života pokoj, nemáme. A nevybaví 
nás k tomu ani ty nejhlasitější a nejdirektivnější evangelizační apely, školení či pro-
gramy. Kolik takových jsem už zažil. Žeň 90, Net 98, Sow one billion a další… I kdyby 
sestoupil anděl z nebe a tahal nás z našich ulit, nebude to stejně nic platné. Podobné 
výzvy a programy v nás vůči evangelizaci vyvolávají ještě větší averzi. Duch svatý 
z nás však může učinit nové stvoření, zbavit nás tak strachu a vybavit nás ke službě 
pokoje. Modlím se, aby to udělal, modlete se o to prosím spolu se mnou…

V. Projekt „Ráj, utopie nebo skutečnost?“ 
Někteří z vás se mne, po zveřejnění programu sborových aktivit na první čtvrtletí 

tohoto roku, ptali, proč jsem se v březnu s kázáním naplánoval na každou sobotu. 
Inspiroval mne k tomu příběh, o kterém jsme tady dnes společně přemýšleli. Napadlo 
mne, že bychom se s Ježíšovou pomocí a v moci Ducha svatého mohli pokusit poo-
tevřít dveře našeho krásného nového sboru dokořán a do svého shromáždění pozvat 
ty, kteří žijí kolem nás a touží po pokoji. 

Včera jsme se Markem Jonczym setkali se zástupci Českého sdružení CASD a 
docela nás zaujalo, když nám předseda sdružení bratr Zvolánek vyprávěl o tom, že 
když před čtrnácti dny jen tak inkognito navštívil náš sbor a dýchlo to tady na něj 
pokojem. Proč by něco podobného nemohli prožít i jiní. Myslím, že není třeba, aby-
chom kvůli tomu organizovali nějakou zvláštní evangelizační kampaň. Pozvěme lidi 
na naše bohoslužby. Připravil jsem za tímto účelem sérii úvah s názvem „Ráj, utopie 
nebo skutečnost?“ Rád bych, abychom si prostřednictvím některých známých textů 
z knihy Genesis ve světě plném neklidu připomenuli několik základních principů, kte-
ré odjakživa dělaly ráj rájem a které by nám i naší neklidné, vystrašené společnosti 
mohly pomoci najít cestu ke ztracenému pokoji. Modleme se nyní během klavírního 
přednesu za to, aby v našich řadách působil Duch svatý, aby nám daroval svůj pokoj 
a aby nám do cesty poslal někoho, komu bychom tento pokoj mohli zprostředkovat. 
Amen.   

     
   
                                     

Poznámka: kázání bude uváděno uprostřed zpravodaje tak, aby ti, kteří si ho 
schovávají, měli k části s textem kázání elegantnější přístup a mohli ji jednoduše 
vyjmout a uschovat - kéž jim slouží! Ostatní laskavé čtenáře prosíme, aby tuto logiku 
přijmuli a vstřebali. Děkujeme!!!
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Výtvarná soutěž pořádaná organizací ADRA od roku 2006 patří k událostem, které 
se na řadě základních škol v celé České republice staly dobrou tradicí.
Každý rok přinášíme žákům téma, které rozvíjí pocit spoluzodpovědnosti za 
vývoj našeho společného světa. V minulých letech jsme představili například 
témata „Žízeň aneb Voda nad zlato“ či „Děti proti chudobě“.
Letos je soutěž nově určena žákům prvního i druhého stupně. Do soutěže se 
mohou zapojit jak jednotlivé děti, tak i celé třídy.
Všechny obrázky posuzuje porota sestavená z odborníků i laiků. Vítězné obrázky 
jsou představeny na výstavě a prezentovány v elektronickém katalogu. Tradicí, která 
se pojí s výtvarnou soutěží, je vernisáž za účasti autorů vítězných obrázků, porotců 
a řady zajímavých osobností.
Téma a název letošního, již osmého, ročníku Výtvarné soutěže zní: „Na moři, po 
souši, vzduchem, aneb z místa na místo“. Uzávěrka je 30. dubna 2013. 
Jak si spočítám svou ekologickou stopu, kterou zanechávám planetě? Jak a čím 
vším můžeme cestovat? A proč vlastně lidé cestují? A kdo je to uprchlík? Jak se 
to stane, že někdo musí opustit svou zemi? Tato témata lze snadno zapracovat do 
výuky pomocí metodického materiálu pro učitele, navrženého Programem globální-
ho rozvojového vzdělávání PRVák. Obsahuje aktivity, které pomohou učitelům téma 
pohybu po naší planetě a jeho globálních souvislostí dětem přiblížit.
Metodický materiál pro učitele a pracovní listy pro žáky jsou k dispozici ke stažení na 
webu ADRA - výtvarná soutěž.
Obrázky o velikosti A4 nebo A3, z druhé strany označené názvem školy, třídou a 
jménem žáka, je možno zasílat do 30. 4. 2013 na adresu ADRA, Klikatá 1238/90 C, 
158 00, Praha 5.

Podmínkou účasti v letošním ročníku soutěže je odpověď na následující 
otázku:
„O čem byste vyprávěli kamarádům z ciziny, kdybyste jim měli popsat Čechy?“
Prosíme, aby účastníci své odpovědi napsali na čtvrtky papíru a přiložili k odesíla-
ným obrázkům.
Z došlých obrázků vybere porota ty nejzdařilejší, které budou odměněny a po celý 
červen 2013 vystaveny v prostorách Českého centra Praha v Rytířské ulici, které je 
hlavním partnerem soutěže.
Autoři vystavených děl a také škola, která bude mít mezi nimi nejvíce obrázků, získají 
zajímavé ceny od partnerů soutěže.

V případě zájmu kontaktujte
Mgr. Tereza Čajková, koordinátorka výtvarné soutěže
mob.:  734 795 307, e-mail: tereza.cajkova@adra.cz
http://www.adra.cz/prvak/vytvarna-soutez

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ ADRY PRO DĚTI
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Zveme Vás na jubilejní 10. ročník  
 

Běh Járy Krále 

v Jizerských horách 2013 
 
Termín: 27. 1. 2013, začátek v 10.00  
Věříme, že počasí bude dobré. Zvládli jsme to dříve i v mrazu a hustém sněžení. Zvládneme to i 
teď! Je to až neuvěřitelné, že se na běžkách scházíme už desátý rok. 
 
Sraz: Sejdeme se jako minulý rok na parkovišti na Jizerce pod Bukovcem. Je tam velké 
parkoviště, platí se 50 Kč na den. Na parkovišti v zadní části, směrem na východ, bývají odsud 
vidět Krkonoše.  
GPS souřadnice srazu: N 50°48.690 E15°21.185. Navigace: Jizerka (Kořenov) . 
 
Sjezdaři mohou jet na Tanvaldský Špičák, v provozu je čtyřsedačková lanovka.  
 
Pěší Setkání se už pravidelně účastní i ti, kteří momentálně na běžky nemohou. Místo je pro ně 
ideální, jde chodit i bez běžek. Po cestě k Jizerce chodí více lidí. 
 
Běžkaři Chceme teď na jubilejní ročník zkusit tradiční „českou mírnou variantu“.   
Trasa pěší 4 km: (modrá) Jizerka, po promenádní, bunkr, osada Jizerka, a zpět. 

Trasa 15 km: (červená) Na oběd na Smědavu. Pojedeme po 
hlavní „promenádní“ na Smědavu. Nejde zabloudit. Zpět pak 
druhou rovnoběžnou variantou s výhledy na Souš. 
Trasa 20 km (červená + zelená): Jen ze Smědavy objedeme 
Jizeru. Nejprve do velkého kopce ke Kiosku, ale pak krásnou 
kasárenskou pozvolna dolů. 
 
Chceme tímto způsobem připomenout životní běh člověka, 
kterého jsme měli velice rádi. Jára miloval Boha a svou rodinu, 
miloval staré Peugeoty a pak miloval hory. Jsou lidé, kteří do 
našeho života přijdou a zanechají v něm velkou nesmazatelnou 
stopu. Tím pro každého z nás Jára jistě byl.  
 
Platí o něm slova bible:  „Boj výborný bojoval jsem, běh jsem 
dokonal, víru jsem zachoval.” (2Tim 4,6) 
 
Za pořadatele: Královi, Bouškovi 

 

  
Příjezd od Jablonce nad Nisou     Trasy 
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111222...   úúúnnnooorrraaa   ●●●   SSSeeedddmmm   fffááázzzííí   žžžiiivvvoootttaaa   rrrooodddiiinnnyyy   
111999...   úúúnnnooorrraaa   ●●●   JJJaaakkk   ssspppooollluuu   dddooommmaaa   mmmllluuuvvvííímmmeee???   

222666...   úúúnnnooorrraaa   ●●●   JJJaaakkk   ssseee   dddooožžžíííttt   dddiiiaaammmaaannntttooovvvééé   sssvvvaaatttbbbyyy???   

PPPřřřeeedddnnnááášššííí:::      

      PPPrrrooofff...   PPPhhhDDDrrr...   JJJaaarrrooo   KKKřřřiiivvvooohhhlllaaavvvýýý   CCCSSSccc...   

BAREVNÁ KAVÁRNA NA LONDÝNSKÉ 
(spodní sál) 

vždy od 19:00 

Adresa: Londýnská 30, Praha 2                                                  Spojení: Metro C – I.P.Pavlova, Metro A – Nám. Míru 

POŘÁDÁ SPOLEČENSKÉ CENTRUM LONDÝNSKÁ 30  ●  www.londynska30.cz 

Vstupné dobrovolné 
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11.2. 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

JEŽÍŠOVY POSTŘEHY K ŽIVOTU 
Kdo je opravdu šťastný? (Matouš 5,1-12) 
Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 

 
12.2. 

 
Út 

 
19:00 

 
host 

MANŽELSTVÍ – POTŘEBA NEBO PŘEŽITEK? 
Sedm fází života rodiny. Přednáší Prof. PhDr. Jaro Křivohlavý CSc. 

 
14.2. 

 
Čt 

 
19:00 

 
film 

VALKÝRA (USA, Německo, 2008) 
Válečný / Drama / Historický / Thriller, 121 min. 

 
18.2. 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

JEŽÍŠOVY POSTŘEHY K ŽIVOTU 
Sůl nad zlato. (Matouš 5, 13-16) 
Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 

 
19.2. 

 
Út 

 
19:00 

 
host 

MANŽELSTVÍ – POTŘEBA NEBO PŘEŽITEK? 
Jak spolu doma mluvíme? Přednáší Prof. PhDr. Jaro Křivohlavý CSc. 

 
21.2. 

 
Čt 

 
19:00 

 
cestopis 

ZE SAIGONU MEZI BAMBUSY (JIŽNÍ VIETNAM A KAMBODŽA) 
Fotografie s vyprávěním cestovatelek Kateřiny Hellebrandové a Šárky Holzbachové. 

 
23.2. 

   
So 

 
10:45 

 
bohoslužba RÁJ, UTOPIE NEBO SKUTEČNOST? 

Bůh – podstata ráje. Tématické bohoslužby v nejnovějším kostele  
na Vinohradech. Káže Mgr. Radomír Jonczy. 

 
25.2. 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

JEŽÍŠOVY POSTŘEHY K ŽIVOTU  
Zrušil Ježíš Desatero? (Matouš 5, 17-20) 
Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 

 
26.2. 

 
Út 

 
19:00 

 
host 

MANŽELSTVÍ – POTŘEBA NEBO PŘEŽITEK? 
Jak se dožít diamantové svatby?. Přednáší Prof. PhDr. Jaro Křivohlavý CSc. 

GOSPEL – zkouška gospelového souboru 
každou středu od 17:30 

● Všechny akce probíhají v prostorách Barevné kavárny a přilehlých prostorách. 
● Vstupné je dobrovolné není-li uvedeno jinak. 
● Změna programu vyhrazena. 
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Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, 
variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
PRVNÍ STARŠÍ SBORU B. Špinar ml. 602 359 095
STARŠÍ SBORU pro mládež V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory M. Fuková 722 443 492
KAZATEL SBORU VINOHRADY R. Jonczy 739 345 670

Informace o zpravodaji:
Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby 
zasílali svůj příspěvek na adresu: vinohradsky.zpravodaj@email.cz, a to vždy 
do STŘEDY. Na uvedenou e-mailovou adresu můžete zasílat žádosti o zasílání 
zpravodaje elektronickou poštou. 
www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

NAROZENINY OSLAVÍ:
  

Sikorová Miriam 27. 1.
Červenka Karel 28. 1.
Neuwirthová Naďa 30. 1.

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnešní poslání – Zj 4,11:

11 „Hoden jsi, Pane a Bože náš, Svatý, přijmout slávu a úctu i moc, 
neboť ty jsi stvořil všechny věci, z tvé vůle existovaly a byly stvořeny.“ 


